



Előterjesztés a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: „Otthon megöregedni 2017.” pályázati felhívás kiírása, a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) önkormányzati rendelet módosítása

Tisztelt Képviselő-testület!

I.

Az előterjesztés célja, hogy az Önkormányzat költségvetésében az e célra elkülönített keret terhére, pályázati felhívás kiírásával és rendeletmódosítással megteremtsük annak lehetőségét, hogy idős személyek lakásában, közvetlen lakókörnyezetében akadálymentesítési munkákat végezzünk el. Az átalakításnak köszönhetően javul életminőségük, ezen felül megnövekszik az esély arra is, hogy akár életük végéig saját lakásukban éljenek.

Az Önkormányzat Képviselő-testülete 2013-ban elfogadta a kerület Idősügyi Konceptióját és még ugyanebben az évben létrehozta Idősügyi Tanácsát. Az időseket érintő intézkedéseknek köszönhetően az Önkormányzat 2015-ben Idősbarát Önkormányzat címet is kapott.

A Konceptióban megfogalmazódik, hogy a kerületi idősek általában elégedettek lakáshelyzetükkel, ragaszkodnak környezetükhöz, múltjuk emlékeihez, a megszokott életterükhöz. Hogy minél tovább otthonukban maradhassanak, fontos a lakhatás, a gondozás és az egyéb támogatások megfelelő kombinációját biztosítani részükre. Ennek egyik szegmense a közvetlen fizikai környezet akadálymentesítése, annak szükségszerű műszaki átalakítása, amelynek köszönhetően lakásuk számukra még élhetőbbé válhat.

Az Önkormányzat támogatni kívánja a XII. kerületi idősek lakhatási körülményének akadálymentesítéssel történő javítását, ennek elérését tűzi ki céljául az „Otthon megöregedni 2017.” pályázati felhívásával. Remény van arra, hogy ezzel az idős embereknél csökken majd a lakáson belüli balesetek száma is, biztonságban érzik magukat otthonukban, és képesek lesznek korábbi életvitelük folytatására, saját maguk önállóbb ellátására.

A program megvalósítására az önkormányzati költségvetésben 10 000 000 Ft került elkülönítésre. Egy pályázó legfeljebb 1 000 000 Ft értékű átalakítási munka elvégzésére pályázhat. A pályázat kifejezetten a lakások akadálymentes használatának megvalósítását célozza, nem vehető igénybe a lakás műszaki állapotának felújításával, értéknövelésével, karbantartásával kapcsolatos munkákra.

A felhívásra 70 év feletti, XII. kerületi bejelentett lakóhellyel rendelkező magyar állampolgárok jelentkezhetnek, akiknek lakásában az elvégzendő munkák költségét – jövedelmüktől függően – az Önkormányzat részben vagy egészben a következők szerint átvállalja:

- ha a pályázó családjában az egy főre jutó jövedelem a 150 000 Ft-ot nem haladja meg, az átalakítási munkákat az Önkormányzat ingyen végzi el,



- ha a pályázó családjában az egy főre jutó havi jövedelem a 150 000 Ft-ot meghaladja, de nem haladja meg a 200 000 Ft-ot, a munkák költségének 50 %-át kell a pályázónak megfizetnie,
- ha a pályázó családjában az egy főre jutó havi jövedelem a 200 000 Ft-ot meghaladja, és a pályázó igényli a munkák Önkormányzat által történő tervezését és/vagy elvégzését, a költségeket teljes mértékben meg kell fizetnie, de a tervezési munkákat részére az Önkormányzat térítésmentesen vállalja.

A pályázat elbírálása során a rangsor kialakításának további szempontjai, ha a pályázó egyedül él vagy mozgásában korlátozott, ha szociális alapszolgáltatást vesz igénybe, vagy önkormányzati bérlakásban él, illetve, ha jövedelme a legalacsonyabb jövedelmi sávba tartozik és azon belül is alacsonyabb jövedelemmel rendelkezik.

Az átalakítási munkák között a teljesség igénye nélkül a PVC burkolat csúszásmentes járólappal történő cseréje, a zuhanyozó kiépítése (fürdőkádból megszüntetésével), kapaszkodók felszerelése, küszöbök megszüntetése, ajtócsere, kertés házak esetén járda javítása vagy kiépítése és ehhez kapcsolódóan feljáró, korlát kialakítása szerepel.

A támogatásra még meg nem valósult munkákkal lehet majd pályázni. A kivitelezést az Önkormányzat által megbízott kivitelező megbízólevél felmutatását követően végzi el. (Annak a pályázónak, aki jövedelmére tekintettel megfizeti a munkák árának felét vagy teljes költségét, lehetősége van nem az Önkormányzat által megbízott kivitelezővel elvégeztetni az átalakítási munkákat.)

A pályázati eljárás legfontosabb határidői:

- A pályázati felhívás a Hegyvidék újságban és az Önkormányzat honlapján (www.hegyvidek.hu) jelenik meg, míg a pályázat benyújtásához szükséges pályázati adatlap letölthető a képviselő-testületi ülést követően az önkormányzat honlapjáról (www.hegyvidek.hu), illetve elérhető a Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodáján (1126 Budapest, Böszörményi út 23-25.), a Hegyvidéki Szociális Központ székhelyén (1126 Budapest, Böszörményi út 20. VI. emelet), a Németszőlyi Gondozási Központ (1126 Budapest, Kiss János altb. utca 33/b.), a Normafa Gondozási Központ (1121 Budapest, Normafa út 1.), a Virányos Gondozási Központ (1125 Budapest, Szarvas Gábor út 8.) telephelyeken és a Kulturális Szalonban (1126 Budapest, Böszörményi út 34/A). **A pályázatok benyújtási határideje: 2017. július 14.**
- A pályázatokban megjelölt munkák megalapozottságának ellenőrzése a Hegyvidéki Szociális Központ és annak szakértője által történik, majd a Hivatal Városfejlesztési Irodája a kérelmezett munkálatokra vonatkozóan pénzügyi tervet készít legkésőbb **2017. szeptember 15-éig**.
- Az Egészségügyi és Szociális Bizottság javaslatára a Polgármester dönt, ezt követően írásban kerül sor a pályázók értesítésére legkésőbb **2017. október 13-áig**.
- A kivitelezési munkák elvégzésének határideje **2018. március 31.**

A pályázat kiírásával és a felhívás tartalmával az Idősügyi Tanács a 2017. május 3-ai ülésén egyetértett, és egyhangúlag támogatta azt.

A pályázat idei indulásával párhuzamosan, az idősök biztonságának növelése érdekében támogatásra javasolom, hogy a XII. kerületi lakóhellyel rendelkező, 70 éven felüli személyek részére – ha a pályázó családjában az egy főre jutó jövedelem a 150 000 Ft-ot nem haladja meg – 24 órás segélyhívó készülékek üzemeltetési költségéhez is nyújtson támogatást Önkormányzatunk.

Fenti szolgáltatásra ajánlatokat kértünk. A kapott ajánlatok, illetve a nyújtandó szolgáltatás minősége alapján javasolom, hogy az Önkormányzat a Sonaris Számítástechnikai és Műszerkereskedelmi Szolgáltató Kft-vel (Szolgáltató) kössön szerződést a következők szerint:

1. A Szolgáltató ún. Vivago LOCATE segélyhívó készüléket ad bérbe, ehhez automatikus diszpécser-szolgáltatást biztosít annak a XII. kerületi, hozzátartozóval (ismerőssel) rendelkező 70



- éven felüli személynek, akinek a családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a 150 000 Ft-ot.
2. A Szolgáltató automatikus diszpécsterszolgáltatást biztosít annak a XII. kerületi, hozzátartozóval (ismerőssel) rendelkező 70 éven felüli személynek is, akinek ún. Vivago DOMI készülék van már a tulajdonában, és akinek a családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a 150 000 Ft-ot.
 3. A segélyhívó készülékek ütés- és vízállóak, ezenkívül GPS helymeghatározóval ellátottak.
 4. Diszpécsterszolgáltatás alatt a segélyhívó készülékekről érkező riasztási információk fogadását, rendszerezését és meghatározott telefonszámokra történő továbbítását kell érteni.
 5. A szolgáltatás igénybevétele iránti kérelmet a Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodájához kell benyújtani.
 6. A kérelmet a polgármester bírálja el, a döntésről a Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodája értesíti a Szolgáltatót.
 7. A Szolgáltató az 1. és 2. pontban említett szolgáltatások bármelyikének igénybevétele esetén a kérelmező személlyel szerződést köt, annak másolatát a Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodája részére 8 napon belül megküldi.
 8. Az 1. és 2. pontokban említett szolgáltatások díja a következő:
Vivago LOCATE készülék havi bérleti díja: 3 200 Ft/hó.
Vivago LOCATE készülék diszpécsterszolgáltatásának havi díja: 2 490 Ft/hó.
 - **Vivago LOCATE készülék esetén a havi díj mértéke: 5 690 Ft/hó.**Vivago DOMI készülék birtokában (a készülék nem bérelhető, azt az igénylőnek meg kell vásárolnia) a diszpécsterszolgáltatás havi díja: 5 690 Ft/hó.
 - **Vivago DOMI készülék esetén a havi díj mértéke: 5 690 Ft/hó.**
 9. Az 1. és 2. pontban említett szolgáltatások bármelyikének igénybevétele esetén a szolgáltatás havi díja 50 %-ának megfelelő összeget a kérelmező személy részére az Önkormányzat támogatásként nyújtja a Szolgáltató és a kérelmező között kötött szerződés hatálya alatt és annak összegét az Önkormányzat számla ellenében, a készülék kihelyezését követő hónap első napjától számított naptári negyedévre a Szolgáltatónak előre átutalja.
 10. Annak a személynek, aki az „Otthon megöregedni 2017.” programban sikeresen pályázott – lakásában az Önkormányzat átalakítási munkát végzett térítésmentesen vagy a költségek 50 %-ának megtérítése ellenében – és igényli azt, az 1. és 2. pontokban említett szolgáltatások bármelyikének igénybevétele esetén a szolgáltatás havi díja 100 %-ának megfelelő összeget 24 hónapig nyújtja támogatásként az Önkormányzat.
 11. Az Önkormányzat a 9. és 10. pontokban szereplő támogatáson túl a készülék nem rendeltetésszerű használatából felróható javítási költségeknek, illetve az ellátott által igényelt, e szerződésben nem foglalt egyéb szolgáltatások költségeinek megtérítésére nem vállal kötelezettséget.
 12. A szerződés 2017. október 1-jén lép hatályba, és határozatlan időre szól.
 13. A szerződés megszüntetése történhet rendes felmondással 30 napos felmondási idővel, de legkésőbb a díjrendezett időszak végéig, a másik fél székhelyére tértivevényvel megküldött, írásban tett nyilatkozattal. Azonnali felmondásnak akkor van helye, ha a Felek nem teljesítik szerződésben vállalt kötelezettségeiket.
 14. A szolgáltatási díj emelésére évente legfeljebb egyszer kerül sor, annak alapja a KSH által elfogadott és közzétett mindenkori infláció mértéke. A díjemelésről a Szolgáltató 60 nappal megelőzően írásban értesíti az Önkormányzatot.
Ettől eltérő esetben a Felek a díjemelés mértékéről előzetesen tárgyalást folytatnak.

A segélyhívó készülékek üzemeltetési költségeire nyújtott önkormányzati támogatás 2017. évi fedezetét – 500 000 Ft-ot – az általános tartalék terhére javaslom biztosítani.

Az „Otthon megöregedni 2017.” pályázati felhívás feltételeit, valamint a segélykérő készülék igénybevételeinek a keretfeltételeit – mint természetbeni szociális ellátásokat – a szociális rászorultságtól



függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) önkormányzati rendeletben (a továbbiakban: Ör.) javaslom szabályozni. A rendeletmódosításhoz, valamint a pályázati felhívás kiírásához kérem a Képviselő-testület támogatását.

II.

Az Önkormányzat Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. (IV. 30.) Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat rendeletének 27. § (5) bekezdése kimondja, hogy a rendelettervezet a jogalkotásról szóló törvény szerinti előzetes hatásvizsgálat elvégzését követően terjeszthető a Képviselő-testület elé. E kötelezettségre figyelemmel a következőkről tájékoztatom a Képviselő-testületet.

A nehezen mozgó idős ember jól megszokott környezetét egyre kevésbé tudja rendeltetésszerűen használni. Az esetleges mozgás- és érzékszervi betegségek miatt a fürdőkádba történő be-, illetve kiszállás, a küszöbök, az esetleges szintkülönbségek, a kapaszkodók hiánya, a rossz burkolatok, a rosszul rögzített bútorok, de akár a rossz megvilágítás is akadályt jelenthet számára a mindennapokban.

A rendelet módosításának köszönhetően – az önkormányzati költségvetésben e célra elkülönített keretösszeg erejéig – lehetőséget teremtünk arra, hogy az idősek akár évente pályázni tudjanak lakáshasználatuk megkönnyítése, ebből kifolyólag életkörülményeik javítása érdekében. E szolgáltatás mellett, illetve ettől függetlenül is egy segélyhívó készülék is kerülhet az idős személy használatába önkormányzati támogatással, amellyel biztonságérzete csak tovább fokozódik.

A rendeletmódosítással azokat a személyeket célozzuk meg, akik koruk, jövedelmük, családi vagy egészségi állapotuk miatt helyzetükön önállóan képtelenek lennének javítani. Előnyt élveznek közülük azok, akiknek kisebb a jövedelmük, mozgásukban korlátozottak, szociális alapszolgáltatást (étkeztetést, házi segítségnyújtást vagy nappalai ellátást) vesznek igénybe, azaz ténylegesen rászorultak.

Az elvégzett átalakítási munkáknak és/vagy a segélyhívónak köszönhetően méltóbb és biztonságosabb lehet az idősek élete. A támogatásoknak köszönhetően nemcsak fizikai segítséget kapnak, hanem lelkileg is erősebbé válhatnak, a bevezetésre kerülő támogatások feltételezhetően pozitív érzéseket váltanak ki az érintettekben, társadalmi hatása összességében kedvező.

Tisztelt Képviselő-testület!

Az I-II. pontokban foglaltak alapján kérem a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztéshez 1. szám alatt mellékelte, az Ör. módosítására készített rendeletet fogadja el. A rendelettervezet rövid indokolását az előterjesztés 2. számú melléklete tartalmazza. Az előterjesztés 3. számú melléklete az „Otthon megöregedni 2017.” pályázati felhívás.

Kérem a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztéshez 1. szám alatt mellékelte, az Ör. módosítására készített rendeletet alkossa meg, valamint az előterjesztéshez 3. szám alatt csatolt pályázati felhívásban foglaltakat támogassa, és az alábbi határozati javaslatokat fogadja el.

Az előterjesztést véleményezésre benyújtottam az Egészségügyi és Szociális, valamint a Jogi és Ügyrendi Bizottságokhoz. A Bizottságok véleményéről a testületi ülésen fogok tájékoztatást adni.

Rendeletalkotási javaslat:

A Képviselő-testület a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és a természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletét módosító Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletét megalkotja.

(A döntéshozatal módja: minősített többség.)



Határozati javaslatok:

1. A Képviselő-testület az előterjesztéshez 3. szám alatt mellékelt, „Otthon megöregedni 2017.” pályázati felhívással egyetért, annak kiírását támogatja.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség.)

2. A Képviselő-testület Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat és a Sonaris Számítástechnikai és Műszerkereskedelmi Szolgáltató Kft. (1158 Budapest, Rákospalotai határút 2.) közötti szolgáltatási szerződést – a XII. kerületi, 70 éven felüli személyek részére segélyhívó készülékek kihelyezése és az ahhoz kapcsolódó diszpécsterszolgáltatás költségéhez nyújtott támogatás tárgyában – 2017. október 1-jétől, határozatlan időtartamra, az előterjesztésben ismertetett feltételekkel megkötí, egyúttal felhatalmazza a polgármestert a szerződés aláírására.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség.)

3. A Képviselő-testület kötelezettséget vállal arra, hogy a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat, valamint a Sonaris Számítástechnikai és Műszerkereskedelmi Szolgáltató Kft. között XII. kerületi személyek részére segélyhívó készülékek kihelyezésével és a diszpécsterszolgáltatással kapcsolatos költségekhez nyújtott támogatás tárgyában 2017. október 1-jei hatálybalépéssel, határozatlan időre kötendő szolgáltatási szerződés fedezetét az általános tartalék felhasználásával biztosítja. Ennek érdekében tervbe veszi a 3904-00-as cím „Egyéb szociális és gyermekjóléti szolgáltatás” kiemelt előirányzat dologi kiadásai között a „Segélyhívó készülékek kihelyezéséhez támogatás nyújtása” sort, és felkéri a polgármestert, hogy gondoskodjon a 2017. évi költségvetési rendeletben történő megjelenítéséről.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség.)

4. A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat a 2018. évi önkormányzati költségvetésben 1 500 000 Ft-ot biztosítson a segélyhívó készülékek igénybevételéhez nyújtandó támogatás 2018. évi fedezetére.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség.)

Budapest Hegyvidék, 2017. május „ 12 „


Fonti Krisztina
alpolgármester

Láttam:


dr. Szabó Zsófia Zsuzsanna
aljegyző


Pokorni Zoltán
polgármester

Mellékletek:

1. rendelettervezet
2. részletes indoklás
3. „Otthon megöregedni 2017.” pályázati felhívás

**Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének
/2017. () önkormányzati rendelete
a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.)
Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat rendeletének módosításáról**

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 26. §-ában kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 23. §-a (5) bekezdésének 11. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

A szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendelete (a továbbiakban: Ör.) a következő 35/A. §-sal és az azt megelőző alcímmel egészül ki:

„11. Otthon megöregedni Pályázat

35/A. §

- (1) A polgármester évente egy alkalommal Otthon megöregedni Pályázatot (a továbbiakban: Pályázat) írhat ki az Önkormányzat tárgyévi költségvetési rendeletében e célra biztosított előirányzat keretei között.
- (2) A Pályázat kiírásának célja a kerületben élő idősök biztonságának fokozása, a pályázat keretén belül az általuk lakott ingatlanban akadálymentesítési, átalakítási munkák elvégzése.
- (3) A Pályázatban Budapest XII. kerületi bejelentett lakóhellyel rendelkező, 70. életévét betöltött személy (a továbbiakban: Pályázó) vehet részt.
- (4) Az Önkormányzat
 - a) az átalakítási munkákat térítésmentesen végzi el, ha a Pályázó családjában az egy főre jutó havi jövedelem a 150 000 Ft-ot nem haladja meg;
 - b) az átalakítási munkák költségének 50 %-át téríti meg, ha a Pályázó családjában az egy főre jutó havi jövedelem a 150 000 Ft-ot meghaladja, de nem haladja meg a 200 000 Ft-ot;
 - c) az átalakítási munkákat azok teljes költségének megfizetése ellenében végzi el, ha a Pályázó családjában az egy főre jutó havi jövedelem a 200 000 Ft-ot meghaladja. Ebben az esetben az Önkormányzat a tervezési munkákat térítésmentesen vállalja.
- (5) A Pályázatot a kiírásban részletezett feltételek szerint és módon, az abban megjelölt határidőn belül a Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodájához kell benyújtani.
- (6) A Pályázatokat a polgármester bírálja el az Egészségügyi és Szociális Bizottság javaslata alapján. Az elbírálás során – jövedelem szerinti rangsor felállításával – előnyt élveznek az alacsonyabb jövedelmű, az egyedül élő, a mozgásában korlátozott, a szociális alapszolgáltatást igénybevevő pályázók.”

2. §

Az Ör. a következő 35/B. §-sal és az azt megelőző alcímmel egészül ki:

„12. Segélyhívó készülék igénybevételének támogatása

35/B. §

(1) Az Önkormányzat a XII. kerületi bejelentett lakóhellyel rendelkező, 70. életévét betöltött személy részére, akinek hozzátartozója (ismerőse) vállalja, hogy riasztás esetén segítséget nyújt a kérelmező számára, külön szerződésben megbízott szolgáltató által kihelyezett segélyhívó készülék üzemeltetéséhez támogatást biztosít.

(2) Az Önkormányzat a segélyhívó készülék bérleti díjához és a kapcsolódó diszpécsterszolgáltatásért fizetendő havi díj 50 %-át támogatásként nyújtja, ha az (1) bekezdés szerinti kérelmező családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a 150 000 Ft-ot.

(3) Annak a személynek, akinek lakásában az Önkormányzat az Otthon megöregedni Pályázat keretében az átalakítási munkákat a 35/A. § (4) bekezdés a) és b) pontjában foglaltak szerint végezte el és igényli, az (1) bekezdésben szereplő szolgáltatás havi díja 100 %-ának megfelelő összeget nyújtja támogatásként 24 hónapig.

(4) A segélyhívó készülék üzemeltetési költségeihez való önkormányzati támogatás iránti kérelemről a polgármester dönt.”

3. §

(1) Ez a rendelet – a (2) bekezdésben foglalt kivétellel – a kihirdetését követő napon lép hatályba.

(2) A rendelet 2. §-a 2017. október 1-jén lép hatályba.

Budapest Hegyvidék, 2017. május „ „

dr. Szabó Zsófia Zsuzsanna
aljegyző

Pokorni Zoltán
polgármester

Indokolás

a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat rendeletét módosító rendelettervezethez

Általános indokolás

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 25. § (3) bekezdésének b) pontjában, 26. §-ában, 32. § (3) bekezdésében, 45. §-ában, 48. § (4) bekezdésében, 132. § (4) bekezdésének g) pontjában kapott felhatalmazás alapján 2015-ben alkotta meg a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 2/2015. (II. 27.) Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletét (a továbbiakban: Ör.).

Az Ör. a XII. kerületi szociálisan rászoruló személyek, családok által igénybe vehető szociális és gyermekvédelmi, pénzbeli, valamint természetbeni támogatásokat szabályozza.

A Képviselő-testület utoljára 2016 decemberében módosította e rendeletét, a módosítás célja a már meglévő ellátások hatékonyabbá tétele, valamint új ellátási forma bevezetése volt. Sor került a gyógyszerek megvásárlásához nyújtott támogatási forma kibővítésére, a táplálékallergiás gyerekek étkeztetési díjának csökkentésére, a Hegyvidéki Babaköszöntő csomag bevezetésére.

Az Önkormányzat az idei költségvetésében e célra elkülönített keret terhére megteremti annak a lehetőségét, hogy kerületi idősek lakásában akadálymentesítési munkákat végezzen, amit pályázati felhívás útján, pályázati eljárás keretében lehet igényelni. Emellett, illetve ettől függetlenül is, a kerületi, 70 éven felüli személyek segélyhívó készülékek üzemeltetési költségeihez is igényelhetnek támogatást az Önkormányzattól.

Az előbbieken említett új szolgáltatásokat, mint természetbeni szociális ellátásokat rendeletben javasolt szabályozni, mely az Ör. módosítását indokolja.

Részletes indokolás

A rendelettervezet 1. §-ához: Az Otthon megöregedni pályázati eljárás és a segélyhívó készülék igénybevételének, támogatásának részleteit tartalmazza.

A rendelet-tervezet 2. §-ához: A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezést tartalmazza.



Pályázati felhívás „Otthon megöregedni 2017.”

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat támogatni kívánja a XII. kerületi idősebb személyek lakhatási körülményének, életfeltételének akadálymentesítéssel történő javítását. E célra az Önkormányzat 2017. évi költségvetéséről szóló 23/2016. (XII. 21.) önk. rendeletében 10 000 000 Ft-ot különített el, amelyet az „Otthon megöregedni 2017.” című pályázat útján kíván felhasználni.

A pályázat célja a kerületi idősek otthonában önálló életvitelük fenntartásához szükséges akadálymentesítési munkák elvégzése, az elvégzendő munkák költségének teljes vagy részleges támogatásával. A keret vissza nem térítendő támogatásként hasznosítható.

Amennyiben a pályázó lakásában az Önkormányzat a kivitelezési munkákat ingyen, vagy a költségek 50 %-ának megtérítése ellenében végzi, és a pályázó igényli, részére az Önkormányzat a polgármester pozitív döntésétől számított 2 évig segélyhívó készülék térítésmentes kihelyezését is biztosítja.

A pályázattal összefüggő teendőket Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat által fenntartott Hegyvidéki Szociális Központ, valamint a Hegyvidéki Polgármesteri Hivatal (Népjóléti Iroda, Városfejlesztési Iroda) végzi.

Pályázati feltételek

Pályázók köre

Az „Otthon megöregedni 2017.” pályázat keretében elvégezhető munkákra 70 év feletti, XII. kerületi bejelentett lakóhellyel rendelkező magyar állampolgárok pályázhatnak, akik jövedelmüktől függetlenül vállalják az átalakítási munkák költségének megfizetését az alábbiak szerint:

- Az Önkormányzat a munkákat ingyenesen végzi el, amennyiben a pályázó családjában az egy főre jutó havi jövedelem a 150 000 Ft-ot nem haladja meg;
- Az Önkormányzat a munkák költségének 50 %-át megtéríti, ha a pályázó családjában az egy főre jutó havi jövedelem a 150 000 Ft-ot meghaladja, de nem haladja meg a 200 000 Ft-ot;
- Ha a pályázó családjában az egy főre jutó havi jövedelem a 200 000 Ft-ot meghaladja, és a pályázó igényli a munkák Önkormányzat által történő tervezését és/vagy elvégzését, a költségeket teljes mértékben meg kell fizetnie, de a tervezési munkákat részére az Önkormányzat térítésmentesen vállalja.

A pályázat elbírálása során a rangsor kialakításának további szempontja a pályázó egészségi állapota, kora, illetve, ha a pályázó

- egyedül él
- szociális alapszolgáltatást vesz igénybe (étkeztetés, házi segítségnyújtás, időskorúak nappali ellátása)
- önkormányzati bérlakásban él

- jövedelme (a pályázó családjában az egy főre jutó havi jövedelem) a legalacsonyabb jövedelmi sávba tartozik és azon belül is alacsonyabb jövedelemmel rendelkezik

Pályázható műszaki átalakítások, támogatható munkák

- Fürdőszoba – csúszásmentes járólap, zuhanyzó kialakítás fürdőkád kiszerezésével, kapaszkodók felszerelése, WC kagyló csere
- Konyha – csúszásmentes járólap, PVC burkolat csere
- Lakás egyéb helyiségeiben – azok funkcionális használatához szükséges átalakítási munkák elvégzése, akadálymentesítése (pl.: küszöbök megszüntetése, kapaszkodók kialakítása, ajtócsere, faliszekrények áthelyezése)
- Kertes házak esetén – járda kialakítása/javítása; feljáró, korlát kialakítása bejárati ajtóhoz

Egy pályázó maximum 1 000 000 Ft értékű átalakítási munkák elvégzésére pályázhat. A kerettámogatásból átalakítandó lakások száma függ a lakásonként igényelt munkák értékétől, illetve a pályázatra jelentkezők jövedelmi helyzetétől.

Egy lakásra csak egy pályázat nyújtható be. A pályázat a lakás akadálymentes használatának megvalósítását célozza meg, nem igényelhetők kifejezetten a lakás műszaki állapotának felújításával, értéknövelésével, karbantartásával kapcsolatos munkák, még önrész vállalása esetén sem.

A támogatásra csak még meg nem valósult munkákkal lehet pályázni. A kivitelezést az Önkormányzat által megbízott cég megbízólevél felmutatását követően végzi el. Annak a pályázónak, aki jövedelmére tekintettel maga állja a kivitelezési munkák költségének felét vagy egészét, lehetősége van nem az Önkormányzat által kijelölt céggel elvégeztetni az átalakítási munkákat.

A pályázat elkészítésének módja:

Pályázni írásban, a pályázati adatlap kitöltésével és az ott előírt mellékletek benyújtásával lehet. A pályázati felhívás a Hegyvidék újságban és az Önkormányzat honlapján (www.hegyvidek.hu) jelenik meg, míg a pályázat benyújtásához szükséges pályázati adatlap letölthető a képviselő-testületi ülést követően az Önkormányzat honlapjáról (www.hegyvidek.hu), illetve elérhető a Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodáján (1126 Budapest, Böszörményi út 23-25.), a Hegyvidéki Szociális Központ székhelyén (1126 Budapest, Böszörményi út 20. VI. emelet), a Németvölgy Gondozási Központ (1126 Budapest, Kiss János altb. utca 33/b.), a Normafa Gondozási Központ (1121 Budapest, Normafa út 1.), a Virányos Gondozási Központ (1125 Budapest, Szarvas Gábor út 8.) telephelyeken, és a Kulturális Szalonban (1126 Budapest, Böszörményi út 34/A).

Fenti intézmények munkatársai – szükség esetén – az egyedül élő kérelmezők részére a pályázati adatlap kitöltésében segítséget nyújtanak.

A pályázati adatlapon kívül becsatolandó további dokumentumok:

- a lakhatás jogcímét igazoló okirat (tulajdoni lap, bérleti szerződés, stb.)
- a pályázó családjában az egy főre jutó jövedelmet bizonyító igazolásokat (a pályázat benyújtását megelőző havi jövedelem)

A pályázattal kapcsolatban további információ a 06 1 224 5900/5388-as telefonszámon vagy a varga.maria@hegyvidek.hu e-mail címen kérhető.

A pályázó aláírásával ellátott pályázatokat 1 példányban az „Otthon megöregedni 2017.” cím feltüntetésével 2017. július 14-ig lehet személyesen benyújtani vagy postán beküldeni a Hegyvidéki Polgármesteri Hivatal Népjóléti Irodájának címére (1126 Budapest Böszörményi út 23-25.), illetve e-mailben megküldeni a varga.maria@hegyvidek.hu e-mail címre.

Hiánypótlásra nincs lehetőség. A határidőn túl érkező pályázatok elbírálására nem kerül sor, azok érdemi vizsgálat nélkül elutasításra kerülnek. A benyújtott pályázati anyag az elbírálást követően nem igényelhető vissza.

A pályázat folyamata

- A benyújtott pályázatok megalapozottságának ellenőrzése a Hegyvidéki Szociális Központ és annak szakértője által történik, majd a Városfejlesztési Iroda a kérelmezett munkálatokra vonatkozóan pénzügyi tervet készít legkésőbb 2017. szeptember 15-éig.
- Az Egészségügyi és Szociális Bizottság javaslatára – 2017. október 13-áig – a Polgármester hoz döntést, a pályázat eredményéről a pályázók értesítésére ezt követően kerül sor.
- Az átalakítási munkák elvégzésének határideje 2018. március 31.